

乌克兰局势

俄称将扩展特别军事行动范围

俄罗斯外长拉夫罗夫7月20日表示,俄特别军事行动的地理范围已不局限于顿巴斯地区,将继续扩展。拉夫罗夫20日在接受俄媒采访时说,俄特别军事行动目标是去军事化、去纳粹化,从而使俄方不会受到来自乌克兰领土的军事威胁,目前仍在完成这项任务。他说,由于西方国家向乌克兰输送越来越多包括海马斯多管火箭炮系统在内的远程武器,俄特别军事行动范围将进一步扩展。

泽连斯基说乌为开始加入欧盟谈判做准备

据乌克兰总统网站报道,乌克兰总统泽连斯基7月20日晚在视频讲话中说,他当天与奥地利和捷克外长举行了会晤,各方就对俄施压、对乌额外援助以及乌加入欧盟前景问题进行了讨论。泽连斯基表示,在捷克担任欧盟轮值主席国的这半年内,乌克兰将采取措施为开启加入欧盟的谈判做准备。

国际

意总理德拉吉辞职

据意大利总统府网站消息,意大利总理马里奥·德拉吉7月21日向总统塞尔焦·马塔雷拉递交辞呈。马塔雷拉接受辞呈,并要求德拉吉作为看守内阁总理继续处理当前政务。意大利参议院14日举行信任投票,投票事关政府提出的一项帮助家庭和企业应对能源价格高企的计划。执政联盟中的关键政党五星运动的议员缺席了这场投票。这让德拉吉认为支撑执政联盟的信任基础已不复存在,因此向总统递交辞呈。

98岁!意大利最高龄毕业生再拿学位

98岁的朱塞佩·帕泰尔诺再次成为意大利最年长的毕业生,刷新了两年前由他本人创造的纪录。据路透社19日报道,帕泰尔诺两年在巴勒莫大学获得历史和哲学专业本科学位,最近又一次以最高分获得这一专业的硕士学位。我只是一个普通人,像许多其他人一样。2020年被问及如此高龄毕业是何感受时,他说:就年龄而言,我已经超过了所有其他人,但我不是为了破纪录而念书。

欧盟提议成员国将天然气用量减少15%

欧盟委员会7月20日公布一项提案,提议各成员国将天然气使用量减少15%,以应对欧盟面临的天然气短缺问题。欧盟委员会提议,从2022年8月1日至2023年3月31日,各成员国采取自愿措施,将天然气使用量与前5年同期平均水平相比减少15%以上。若届时出现天然气供应短缺等情况,欧盟将采取强制措施实现这一目标。

要闻

国家网信办对滴滴全球股份有限公司处80.26亿元罚款

根据网络安全审查结论及发现的问题和线索,国家互联网信息办公室依法对滴滴全球股份有限公司涉嫌违法行为进行立案调查。经查实,滴滴全球股份有限公司违反网络安全法、数据安全法、个人信息保护法的违法违规事实清楚、证据确凿、情节严重、性质恶劣。

7月21日,国家互联网信息办公室依据网络安全法、数据安全法、个人信息保护法、行政处罚法等法律法规,对滴滴全球股份有限公司处人民币80.26亿元罚款,对滴滴全球股份有限公司董事长兼CEO程维、总裁柳青各处人民币100万元罚款。

工信部推出“一证通查2.0”服务

记者7月21日从工信部获悉,针对一些用户反映的名下电话号码关联互联网账号查询难、解绑难等问题,工信部升级开发了“一证通查2.0”服务。用户凭借手机号码和身份证号码后六位,便可查询本人名下手机号码关联的互联网账号数量。该服务目前支持腾讯、阿里巴巴、百度、快手、抖音、京东、美团等企业的互联网账号查询,后续将接入

更多互联网企业。工信部网络安全管理局有关负责人表示,部分用户反映名下的手机号码在本人不知情的情况下被注册了互联网账号,由于缺乏统一便捷的查询电话号码关联互联网账号的有效途径,给广大群众维护切身利益造成不便。在前期全国移动电话卡“一证通查”服务基础上,工信部升级开发了“一证通查2.0”服务。



世界珍稀濒危植物巨魔芋在中国 群体开花

7月19日,在中国国家植物园(北园)展览温室内,一株巨魔芋展露出紫红色的巨大花苞。这是国家植物园(北园)近期开花的第二株巨魔芋。7月6日,园中已有一株巨魔芋绽放。据称,这是在人工栽培状态下的巨魔芋首次实现群体开花。巨魔芋是天南星科魔芋属植物,原产于印度尼西亚西部苏门答腊岛热带密林,是世界珍稀濒危植物。这一巨型植物的花期只有48小时且通常在午后开花,因此能观赏巨魔芋开花的奇妙景观并不容易。

科技

欧洲热浪仍将持续 高温影响未来数十年

世界气象组织7月19日表示,当前席卷欧洲的热浪将持续至下周,高温等气候变化的负面影响将至少持续至本世纪60年代。世界气象组织应用气候服务主管罗伯特·斯特凡斯基19日在瑞士日内瓦举行的新闻发布会上表示,从合作伙伴在国家和区域一级的所有模型来看,欧洲当前的热浪可能要到下周中期才会结束。世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯在发布会上表示,当地时间19日11时,英国达到39.1摄氏度的历史最高温

度,预计当天晚些时候会超过40摄氏度。塔拉斯说,由于气候变化,新的高温纪录和热浪正变得越来越频繁。据气象组织数据,当前规模和程度的热浪在未来几十年中会越来越频繁,气候变化的负面趋势将至少持续到本世纪60年代,这与人们在减缓气候变化方面取得的成功无关。塔拉斯警告说,极端高温天气除严重影响人类健康外,还将对农业活动产生进一步负面影响,加剧当前因俄乌冲突引起的严重农作物减产。

财经

我国动力电池产业发展走在世界前列

7月21日,为期3天的首个世界级动力电池行业盛会在四川宜宾举办。大会不仅全面展示了动力电池前沿技术和绿色低碳出行最新成果,还围绕“双碳”背景下的动力电池技术创新、供应链生态构建、回收利用等前沿热点展开研讨。数据显示,2021年,我国动力电池装车量累计达154.5吉瓦时(GWh),同比增长142.8%,占全球总装车量的52.1%。今年上半年,我国动力电池装车量累计110.1吉瓦时(GWh),同比增长109.8%,继续保持高速增长态势。在全球动力电池装机量前十大企业中我国占据6席。张云明介绍,近年来,我国动力电池技术水平迅速提升,市场规模逐步扩大,全产业链协调发展、回收利用体系初步建立。当前,全球汽车产业绿色低碳转型进一步加速,我国动力电池产业发展正处于重要的战略机遇期。

体育

张家界云纵天梯 跑酷大赛将开赛

记者从湖南张家界天门山景区获悉,一场高水平跑酷赛事将于7月23日在该景区开赛。届时,国内跑酷达人将齐聚天门山标志性景观999级“天梯”,在狭窄陡峭的超长赛道上同场竞技。本次“云纵天梯”赛事的赛道起点设在世界海拔最高的天然穿山溶洞“天门洞”洞口,赛道沿999级台阶的“天梯”向下一直延伸至游客广场,全长近300米,垂直落差达150米,分五缓四陡,共设置108组障碍道具。本次大赛采用网络报名预选,吸引了200多名跑酷爱好者报名参赛,最终甄选出64名国内优秀跑酷运动员和5名女子外卡组选手入围比赛。据了解,张家界天门山已连续十余年举办高水平极限运动赛事和挑战活动。

节气

23日4时07分 迎来大暑节气

北京时间7月23日4时07分将迎来大暑节气,此时节,热浪滚滚,万物如同被蒸煮,我国大部分地区迎来一年中最热的一段时间。天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,公历每年7月22日至24日,当太阳到达黄经120度时,为大暑之始,它是二十四节气中第十二个节气,也是夏季最后一个节气。大暑一般在“三伏天”里的中伏前后,民间有“冷在三九,热在中伏”的俗谚。此时节,我国大部分地区天气非常炎热,经常会出现40摄氏度的高温天气,骄阳如烈火,酷热难耐;当阴天下雨时,天气更是闷得令人喘不过气来,如在蒸笼之中。小暑接大暑,大暑连三秋。大暑一到,也意味着离秋天越来越近了。唐代诗人元稹说“大暑三秋近,林钟九夏移”,这里的“林钟”是古乐十二律之一,随着律音响起,夏天(九夏)就要过去了。